

La Cruz

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden aceptarse indistintamente en idioma catalán o en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria a Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Liborio y Sabino obs.

SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Silvestre y Mario ob.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

El desinterés cristiano.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío por medio del corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios a sus intereses propios.

RESOLUCION APOSTOLICA

Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

COBTE DE MARJA

Hoy se hace la visita a la Virgen del Pilar, en el Sagrado Corazón.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Santísima Trinidad, siendo las horas de manifiesto de ocho a once por la mañana y de tres y cuarto a siete por la tarde.

Santa Iglesia Catedral

Capilla del Claustro.—A las seis Rosario de la Aurora y luego misa.

Capilla del Santísimo.—A las siete y media explicación del Catecismo durante la misa.

A las dos de la tarde enseñanza del Catecismo para los niños y niñas en las iglesias de San Lorenzo y San Miguel.

A las nueve y media en el altar mayor oficio conventual.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la capilla del Santísimo, función dominical con la plática parroquial de costumbre.

Parroquia de la Sma. Trinidad

A las nueve y media oficio con plática parroquial.

Por la tarde, a las cinco y media, canto del Trisagio, ejercicios del Octavario, explicación del Catecismo, bendición y reserva.

Parroquia de San Francisco

A las nueve y media oficio parroquial con plática.

Por la tarde, a las cinco, Rosario con plática.

Parroquia de San Juan Bautista

A las nueve y media, oficio con plática parroquial.

Por la tarde, a las dos, Catecismo para los niños.

A las cinco, Rosario y ejercicios propios de la Congregación de Ntra. Señora de los Dolores, cantándose los Padrenuestros y finalizando con el Stabat Mater.

Iglesia del Carmen

A las nueve y media oficio cantado.

Iglesia de San Miguel

Función de desagravios a Santa Teresa de Jesús por la Archicofradía Teresiana.

A las siete y media misa de Comunión general con plática preparatoria por un P. Carmelita.

A las cinco de la tarde Trisagio cantado por el coro de teresianas, cuarto de oración, sermón a cargo del P. José de San Juan de la Cruz, Carmelita descalzo.

Iglesia de Jesús-María

A las nueve misa.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, continúa el Octavario del Niño Jesús.

Iglesia de Santa Clara

A las ocho oficio cantado por la Rda. Comunidad.

Iglesia de las Descalzas

A las ocho oficio cantado por la Rda. Comunidad.

Iglesia de San Pedro

A las nueve oficio parroquial.

Cultos para mañana

Santa Iglesia Catedral

A las tres de la tarde, Vísperas y Completas cantadas al órgano, después seguirán los Maitines y Laudes, también cantadas, siguiendo la procesión que se concluye con la estación al Santísimo.

Parroquia de la Santísima Trinidad

Por la tarde, a las seis, Trisagio cantado, conclusión del Octavario del Niño Jesús, bendición y reserva.

Iglesia del Sagrado Corazón

Acción de gracias al Señor por todos los beneficios que nos ha concedido.

A las cinco y media de la tarde, expuesto S. D. M., se cantará el Trisagio, habrá sermón, Te-Deum y bendición con el Santísimo.

REFLEXIONES

Los recientes pactos entre el Gobierno y los republicanos para sacar adelante la aprobación de los presupuestos ponen a la vista una vez más, y ahora con especial relieve, la carencia de verdaderos estadistas que padece España.

Esta carencia no es de ahora; la hemos experimentado por espacio de más de un siglo; pero hoy ha llegado a un extremo por demás lamentable, sobre todo por lo que afecta al partido liberal. Increíble parece, pero es la verdad; cuando menos por su larga experiencia debieran mostrar nuestros gobernantes alguna aptitud para dirigir la cosa pública; más ni la experiencia les aprovecha; de aquí que en unos tiempos en que se impone más que nunca la paz de los espíritus por todos deseada, después de una centuria de trastornos y descalabros, para la reconstitución de nuestro ser nacional, los hombres en cuyas manos se hallan las riendas del Gobierno, lejos de atender a esta suprema necesidad, se entretienen en atizar el fuego de la discordia con un empeño tan tenaz y tan ridículo, que no se concibe sino en quienes están dejados de la mano de Dios.

La falta de verdaderos estadistas decimos que se ha hecho sentir en España por largo tiempo. En un lado los vergonzosos tiempos de Godoy, y fijándonos únicamente en la época constitucional, cuántos hombres de verdadero relieve pueden contarse entre la infinita serie de ellos que ha pasado por las alturas del Poder? Puede resolverse a posteriori la cuestión. No habrán sido muchos cuando entre todos han hundido a la nación en el más negro abismo. Fuera el que fuera el régimen de los Borbones hasta Fernando VII, ello es que en vida de este monarca España era contada todavía entre las potencias de primer orden, y que no le faltaban títulos para ello pruébalos el éxito de la guerra de la Independencia, que si no todo se debió al arrojo de los paisanos mal armados, tampoco fué debido exclusivamente a la intervención de los ingleses; y pruébalos la extensión prodigiosa de nuestras colonias, que, sin embargo, ya en vida de aquel soberano se emanciparon en casi su totalidad.

A los constitucionales, es decir a los partidarios del liberalismo, que venían a regenerarnos y engrandecernos, hay que agradecer aquella inmensa pérdida, y con ella la de cuanto nos hacía respetables en el mundo. Desde Riego hasta Sagasta, nuestra nación, con escasas intermitencias, no hizo más que descender, y en el día de hoy, a juzgar por la dirección que toman los negocios en manos de los sucesores de aquel jefe de partido, es indudable que estamos a pique de desaparecer del mapa.

¿Dónde está, pues, la grandeza de los estadistas liberales, que entre todos han echado a perder la nación española? Efecto ha sido nuestra decadencia de los principios disolventes profesados por los políticos del liberalismo; pero eso mismo prueba su falta de talento, ya que apenas se ha notado en ellos el fenómeno tan natural de sobreponerse el gobernante al sectario.

Han faltado en España gobernantes idóneos, y han faltado también auxiliares. ¿Cuántos generales de do-

tes sobresalientes figuran en nuestra historia militar? Uno hubo en la primera guerra civil, Zumalacárregui, alabado por amigos y adversarios, nacionales y extranjeros; hubo O'Donnell, Concha, Prim. Ni en estadistas ni en militares hemos estado a la altura de las otras naciones; castigo de Dios que por sus altos juicios ha permitido esa carencia de hombres eminentes que supieran conservar cuando menos el patrimonio heredado de nuestros mayores.

En Francia, por ejemplo, han abundado más y han sido más temibles los políticos-revolucionarios; de ellos han aprendido los de otras naciones, en especial de la nuestra; pero han abundado también los hombres de talento, y así se explica el que la nación vecina haya conservado hasta ahora su esplendor material, a pesar del horrendo cataclismo de la primera revolución, no obstante las sacudidas de las revoluciones de Julio y Febrero, y sobre todo a pesar de la estrepitosa caída del segundo Bonaparte, que marca uno de los momentos más críticos en la historia de Francia. Para llegar al borde del abismo ha sido preciso, además de la labor disolvente de las ideas heterodoxas por espacio de siglo y medio, el incomprendible frenesí de hombres como Combes y Clemenceau.

En España, por lo general, no bellidades, y así se explica que al compás de nuestra decadencia moral haya ido la material, hasta llegar al momento histórico en que nos hallamos, sujetos a la infelicitosa dirección de Moret y Canalejas.

¿Está de Dios que desanfin nuestra nacionalidad... tan desmañadas y torpes? No lo queremos creer. Sabemos que Dios ha hecho las naciones sanables, y sabemos que trabajando y orando se hacen milagros de restauración y engrandecimiento.

Trabajemos y oremos, que cuando sea hora, Dios suscitará el hombre o los hombres que hacen falta.

Pensamientos

La fortuna es como el sol; hace brillar hasta a los insectos.

La vida santa posee el secreto de hacer amar la muerte, porque la considera como una llave de oro que nos abre las puertas del cielo.

El corazón, que ha amado verdaderamente, jamás olvida y conserva la fidelidad hasta su último latido; semejante al tornasol, que vuelve a su astro, cuando se extingue, la misma mirada, que le dirigió en su aurora.

En escuchar constantemente y en pensar y aprender la buena doctrina consiste el secreto de vivir. El que ni atiende a ella, ni aprende, ni desea saberla, no es digno de vivir.

La prueba más infalible de tener mal gusto es el estar prendado de sí mismo.

En general los contemporáneos aprecian más al hombre que a su mérito. La posteridad aprecia más el mérito que al hombre.

El ser dichoso consiste en poder todo lo que se quiere; el ser grande en querer todo lo que se puede.

SECCION AMENA

Treinta y cinco minutos

Estábamos a fines del mes de mayo é iba en busca de una casita en un sitio fresco y pacífico de las cercanías de París, para pasar el verano. Andaba a la ventura, habiendo recorrido, sin encontrar nada que fuese de mi gusto, las ori-

llas del Sena que los ventorillos y los bailes públicos desdoran; luego, la campiña deliciosa que se extiende en torno de Versailles, cuyos bosques, caminos y claros riachuelos, tienen sin embargo, la majestad enojosa de dicha ciudad. Había atravesado, asimismo, el admirable valle de Chevreuse que el ferrocarril de Sceaux separa de la capital. Por último, me sedujo un día el aspecto pintoresco de una estación en la línea del Este, entre Lagny y Meaux, desde la cual se domina el ancho curso del Marne. Paréme y pregunté a un empleado de la estación si había habitaciones para alquilar en aquella comarca.

—Poca cosa, caballero,—respondióme—añadiendo, después de reflexionar:—Sin embargo, hay la casa del tío Perrin, en Chigny, que el año pasado fué alquilada a unos parisienses.

—¿Está cerca del río, Chigny? —Pensar en la altura; pero, bajando, se llega en seguida al Marne.

—Yo pensé: «Quizás sea eso lo que me conviene.»

—Y ¿a qué distancia de la estación se halla Chigny?

—De treinta a cuarenta minutos, a pie... Treinta y cinco minutos... Si, ciertamente, treinta y cinco minutos tan solo.

—Le dí las gracias.

—El camino es fácil—añadió el empleado.—No hay más que seguir la carretera que tiene usted delante, luego atravesar el bosquecillo que se encuentra allá abajo, y entonces verá usted Chigny. Todo el mundo le indicará la casa del tío Perrin.

Púseme de nuevo en marcha. Nada hay tan engañoso en la campiña como un bosquecillo al extremo de una carretera, y, después de andar por espacio de un cuarto de hora, me parecía aun a buena distancia el bosquecillo. Eché una ojeada por los alrededores para ver si lo confundía con algún otro bosquecillo en línea recta, y el error no era posible. Recordé las palabras del empleado. Saliendo del bosque, encontré Chigny, que no debí estar muy lejos, ya que, desde el lugar, se llegaba a la estación en treinta y cinco minutos.

Reflexión, es que muchos caminos recorrian el bosque en diversas direcciones, me hallé algo perplejo al pronto. Por fortuna, divisé una carreta que iba llegando al paso. A una señal mía, paró el caballo, y pregunté a éste cuál camino se dirigía a Chigny.

—De Chigny llego precisamente—me dijo.—Coja usted el mismo camino. Mire usted, el de la izquierda.

—¿Va allí directamente?

—No puede usted equivocarse. Cuando la carretera deja el bosque, allí está Chigny.

—En lo alto. ¿No es verdad?

—Sí, en lo alto—contestó, sonriéndose el carretero.—¡Oh! usted conoce ya el país.

—Un poco... Me han informado. Chigny debe de estar ahora como si dijéramos a dos pasos—añadí, mirando el reloj.

—Como si estuviese ya usted allí—aseguró el carretero.—Es cosa de treinta y cinco minutos, yendo pasito a pasito.—Díle nuevamente las gracias; y él, arreando el caballo, alejóse. Pensé haber comprendido mal al empleado de la estación y que éste me habría dicho treinta y cinco minutos hasta el bosquecillo y otros tantos hasta Chigny. El error no era muy grave. Por otra parte, es un hecho que los empleados de estaciones pequeñas suelen ignorar la topografía de los puntos circunvecinos. Lo había notado ya durante mis excursiones. Por lo tanto, el empleado en cuestión bien pudiera haberme indicado el camino con cierta inseguridad. De cualquier modo, no eran mas de las tres de la tarde y quedábame tiempo mas que suficiente para volver a tomar el tren de las siete, una vez hubiese visto la casa del tío Perrin.

Entré en el bosque, uno de esos deliciosos grupos de árboles de sombra espesa, plantados aquí y allá, y anduve lentamente para saborear la frescura de un venticillo que apenas movía.

El bosque era largo; la calle de aquí por donde yo andaba concluía bramente junto a una vasta extensión de alfalfa y avena, hasta perderse de vista cortaba su monotonía más pequeño lugar. vantábase una choz ban herramientas, cada. Durante una hora de andar. Descansé niéndome sencilla la estación, cuando aparecía una labra

de hierbas, seguida de dos niñas que llevaban en la mano flores primaverales. Aquel cuadro campestre desvaneció mis ideas de fuga, y, sombrero en mano me dirigí a la labradora.

—¿Dónde se encuentra Chigny? Díjeronme que se hallaba al fin del bosque. ¿Me habrá extraviado?

—No, no, señor, por ahí se halla,—contestó, indicándome el lado izquierdo del bosque; sino que usted, al llegar a la encrucijada, habrá equivocado el camino. Usted siguió por la carretera, y debía tomar el sendero.

—Entonces, ¿para ir a Chigny...?

—Siga usted este sendero a lo largo del bosque, tome usted a la derecha y atravesé el río. Chigny se halla al otro lado.

—¿Hay puente en el río?—insistí con desconfianza.

—Si señor, y de tres arcos.

—Y ¿en cuanto tiempo llegaré a Chigny?

—Mírome ella, como calculando la velocidad de mis piernas.

—¡Oh! no está lejos. En treinta y cinco minutos.

Me quedé asombrado. Comenzó a parecerme ridícula la cifra, y las tres etapas de treinta y cinco minutos cada una, entre la estación y el lugar, eran verdaderamente un fenómeno bastante curioso. Concebí la sospecha de que la labradora se burlaba de mí.

Pero ¿cómo sabría ella que el empleado de la estación y el carretero me habían asegurado también que me hallaría en Chigny a los treinta y cinco minutos? Y qué probabilidad tenía yo de que una labradora, un empleado de ferrocarril y un carretero pudiesen concertarse para dar un bromazo a un parisiense que iba por vez primera? Solo podía haber en ello una simple coincidencia, que la fatiga, el calor y el enervamiento me hacían mirar con malos ojos.

Pronto desapareció el bosquecillo que costeara el río, y traté de orientarme. La carretera seguía otra vez entre campos monótonos y sombríos que se perdían en el horizonte; en frente, sobre un ribazo distante apenas 500 ó 600 metros, veíase un grupo de cuatro casas que mas bien parecía una granja con sus anexos que un pueblecillo. Sin embargo, en rigor, bien podía ser Chigny aquello.

De súbito, de la parte del río, llegó hasta mí un rumor de canciones. Provenía de unas lavanderas que se hallaban inclinadas sobre la corriente. Me aproximé diciendo:

—¿Es Chigny lo de en frente?

—No, señor, es la aldea de Lagny, Chigny está después de ella.

—¿A qué distancia?

—A treinta y cinco minutos—respondieron. —¿Cuánto tiempo se necesita para ir?

—Hallábase usted aquí y yo me inquieto. Aquella mujer tenía algo de fantástico. ¿Por qué me decía exactamente lo mismo que el carretero y el carretero? Volví a preguntar: —¿Conocen ustedes la casa del tío Perrin?

—¡Pues ya lo creo!—gritó una de las mujeres.—Es la más hermosa del país.

—¿Está alquilada?

—Todavía no. Pero no tardará en estarlo. Van a ella parisienses todos los años.

Saludé y alejéme. Atravesé el puente y me detuve en la aldea de Bray, en casa del posadero, donde debí no sé qué cosa. Reflexioné que, si podía llegar Chigny en diez minutos, aun podría cogér el tren, y quise informarme con el dueño.

—¿Dónde está Chigny?

—Allá—respondió tendiendo la mano.

—¿Cuánto tiempo se necesita para ir?

—Treinta y cinco minutos apenas—contestó con natural aplomo.

Apoderóse de mí la cólera. Navegaba, el cual tenía todo el aire de tranquilidad y una discreción que me burlaba.

—¿Va usted allí para alquilar la casa del tío Perrin?—me dijo.

—Precisamente.

Para mí, fué un misterio. Grite como si nos encontrásemos en una calle de la ciudad; paróse, y, sin mas explicaciones, llegamos a la estación. A las once y media para cogér el tren de las once. Gané tuve de estrechar la mano al coche.

Busqué al empleado que me dió los primeros informes. Ya estaba fuera. Aquel año no abandoné la ciudad, donde el calor me hizo sufrir atrocemente. Por otra parte, jamás he sabido qué casa era la del tío Perrin ni en virtud de qué leyenda se decía a las personas que iban a visitarla que distaba de la estación treinta y cinco minutos.

ALFREDO CAPUS.

INFORMACION

BIEN VENIDOS!

Es deber nuestro, que cumplimos con infinito gozo del alma, dar el saludo de hermanos a los celosos representantes de las asociaciones de la diócesis que han acudido a Tarragona para celebrar la Asamblea de que estos días hemos venido hablando.

Son hermanos nuestros en Jesucristo, y nunca como en las circunstancias actuales se percibe en el fondo del alma este sentimiento de santa humanidad.

Sólo nosotros, los creyentes, podemos llamarnos hermanos, porque sólo nosotros creemos en un Padre común que está en los cielos. La Revolución quiso apropiarse la palabra fraternidad, igual que las palabras libertad e igualdad, que son palabras inspiradas por el Evangelio; pero se las apropió para desmentirlas y profanarlas con obras que significan todo lo contrario. Ahora va rindiéndose a la fuerza de la lógica, y ha comenzado por suprimir de su tema la tercera palabra, fraternidad. Los revolucionarios no se llaman hermanos; se llaman *compañeros*.

Nosotros nos llamamos hermanos, porque sabemos que lo somos de verdad, y ahora más que nunca, pues nada estrecha más los lazos de la sangre y los vínculos de la hermandad que el peligro común de la familia.

Como hermanos hemos de juntarnos, para defendernos de los que se nos declaran extraños y enemigos, para defender el honor y los derechos de nuestro Padre celestial implacablemente, y la espiritual hermandad de unos hombres con otros.

Para tan santo fin han venido a Tarragona numerosos hermanos nuestros, llevando la voz de miles de otros hermanos que les acompañan en espíritu. Deber nuestro es abrirles los brazos, y con todo afecto se los abrimos; deber tenemos de darles la bienvenida, y con toda la efusión del espíritu, con toda la ternura de nuestras entrañas, estampamos aquí la fórmula que encabeza estas líneas:

¡Bien venidos!

La Junta del Patronato del Obrero que deseando obsequiar a los elegidos que concurrirán hoy a la Asamblea de Asociaciones católicas, ha dispuesto celebrar en honor, una sesión que empezará a las tres y media de la tarde, en el teatro de las películas cinematográficas, con recreativa de dicha Sociedad, presentará el tercer acto de la obra "Los Pastores", tomando parte el notable quinteto que dirigen Roig y Mestre. A dicha sesión tendrán entrada los que exhiban la correspondiente contraseña.

Las demás sesiones cinematográficas empezarán a las 5, 6 y 7 de la tarde y por la noche a las nueve menos cuarto serán puestas en escena las obras tituladas "El vertical de la carne" y "Sebas al mar" finalizando con la exhibición de películas.

Con motivo de la Asamblea de Asociaciones católicas que tendrá lugar hoy, a las once y media, una banda militar se situará en el patio del Palacio Arzobispal, ejecutando varias piezas de su escogido repertorio.

Audiencia provincial

Se tuvo lugar la vista de la causa de un pastor de esta ciudad que el junio del año 1905 disparó su arma contra otro individuo en la calle de Pedro Estuvas, produciéndole una herida importante.

Fuó un acto de gran solemnidad. Precidía el clero de San Francisco, y ocupaban la presidencia del cortejo fúnebre el hermano político del difunto, coronel D. Adalberto de Eguía, el hijo político de éste D. Nicéforo Salas, y el señor Registrador de la propiedad D. Juan Noquera. La concurrencia fué numerosa y distinguida.

Hoy a las ocho y cuarto se celebrará en sufragio del alma del difunto una misa de cuerpo presente en la capilla del cementerio.

Descanse en paz el finado, y reciba su distinguida familia, en especial su señora hermana D.ª Julita García, la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

A pesar de nuestras repetidas denuncias sigue jugándose a los prohibidos como si tal cosa.

Sentimos tener que insistir tantas veces sobre lo mismo, y si no fuera por los gravísimos perjuicios que se irrojan a muchos incautos trabajadores y a sus desgraciadas familias, guardaríamos silencio para no contribuir al desprestigio de ciertas autoridades que quisiéramos ver respetadas de todo el mundo.

Pero ahora no podemos callar.

En prueba de imparcialidad reproducimos el siguiente suelto del *Diario del Comercio*:

«Aguños de los señores que asistieron a la reunión celebrada el sábado último en el «Centro federal» y que casualmente nos hallaron ayer, al enterarse del suelto que ha publicado el pasquin de la calle de San Francisco, por reproducirlo en nuestra anterior edición, nos manifestaron desde luego que estaban dispuestos a sostener en todos los terrenos que el representante del *Diario de Tarragona* se adhirió en absoluto a lo expuesto en dicha reunión por el redactor del *Diario del Comercio*, calificando de paso duramente la conducta observada por el papelucho de los tráfugas de todos los partidos, cuya conducta en el presente asunto—añadieron—basta y sobra para que no se conceda a sus afirmaciones el menor crédito.

Tome nota de ello LA CRUZ y no dudamos que así como ayer reproduce el indecente desplante del diario de los envidiosos, dará acogida en sus columnas a nuestras categóricas rectificaciones.»

Nosotros creemos que para terminar de una vez este enojoso asunto, podría escribir el *Diario de Tarragona* cuatro palabras manifestando categóricamente si está o no conforme con la celebración del mitin anticatólico, con lo cual haría toda discusión.

El miércoles publicamos la invitación que las asociaciones establecidas en la Iglesia del Sagrado Corazón hacían a todas las otras asociaciones y católicos de Tarragona, para concurrir a las funciones que se celebrarán en dicha Iglesia el último día 1.º de enero.

Comunión a las siete y media. Carácter de una manifestación de amor a la Iglesia y contra los proyectos de sus enemigos y alzar la divina misericordia por tantos fines. Tendrá además el carácter de propaganda por distribuirse en ella un folleto de actualidad. Sabemos por carta de persona fidedigna que en Zaragoza se ha celebrado una función análoga en el templo del Pilar en que concurrieron doce mil fieles en gran parte hombres. Ténganse por invitados por segunda vez todas las asociaciones piadosas y cristianas de Tarragona; y ya que con este motivo Tarragona va a la cabeza de toda España por las grandiosas manifestaciones hechas, ya en los telegramas ya en las firmas con que se ha protestado contra la proyectada ley de asociaciones, no sea menos espléndida esta manifestación de nuestra piedad que no se dirije como las otras a los grandes y reyes de la tierra, sino directa y más eficazmente al Rey y a la Reina de los cielos. Esperamos pues de la proverbial piedad de nuestros paisanos que se apresurarán a tomar parte en esta muestra de fe y amor a la Iglesia y a la Patria.

En los salones de la Liga Católica de Lérida, llenos de distinguida concurrencia, dió anteaayer una conferencia el conocido polemista conde de Santa María de Pomés. Durante una hora explicó los orígenes nacionales e internacionales de la actual campaña anticlerical, sacando del ejemplo de Francia graves enseñanzas para los católicos españoles. Justificó que dados los términos en que se halla planteado el problema, no queda otra solución posible que el armisticio más respetuoso, y excitó a todos a inscribirse en las listas de la propaganda católica militante que la hora decisiva se acerca para el dominio social del catolicismo o del anarquismo. Se habla de la organización de grandes mítins en toda la provincia de Lérida y sus vecinas. Ellos tendrán lugar el día 1.º de enero en Sarroca las Garrigas.

Se regalan con el aparato Máquina parlante el día 14.

De doce a una y media de esta tarde amenizará el paseo de la rambla de San Juan, la música de Almansa, ejecutando el siguiente programa:

- «La taza de té», paso-doble.
- «Otello», fantasía.
- «Gioconda», bailables.
- «El pollo Tejada», polka.

Para mañana está señalado en la Audiencia el juicio de la causa pendiente del Juzgado de Gandesa, por amenazas contra J. B. siendo ponente el Sr. Polanco, letrado el Sr. Gelada y procurador el Sr. Peñarubia.

Personas que tienen motivos para estar bien enteradas de las intrigas de la política de nuestro país, aseguran que los Sres. Moret y Canalejas han hecho un pacto mediante el cual el segundo será nombrado en breve Presidente del Consejo de Ministros, y D. Segis será proclamado en pleno Congreso jefe del partido liberal por el Sr. Canalejas, que al fin habrá satisfecho su vanidad de ocupar el puesto que tanto anhelaba.

La verdad es que en esta desgraciada nación son posibles las mayores anomalías.

El Sr. Arzobispo católico de Manila, Mons. Harty, que, como saben nuestros lectores, se encuentra en Barcelona, ha visitado el camarín de Nuestra Señora de las Mercedes, llamándole poderosamente la atención el sepulcro del venerable P. Corvera, el santuoso vestido de los antiguos concellers, el panteón del inolvidable obispo Urquizaona y la urna de Santa María de Cervelló.

Por orden del gobernador civil de Gerona señor Sánchez Ortiz, el jefe de vigilancia de la frontera francesa señor Cuevas, ha detenido y conducido a Barcelona al significado anarquista José Nin Pujol, expulsado de la nación vecina.

La Mutual Franco Española, Caja de ahorros popular. (Véase anuncio de la cuarta plana.)

El capellán segundo D. Bartolomé Nadal Roselló ha sido destinado al regimiento de infantería Almansa.

Se ha dispuesto que por la fábrica militar de subsistencias de Zaragoza se envíen 100 quintales métricos de harina al parque de esta plaza.

El alcalde de Madrid Sr. Aguilera, ha depositado en el Banco de España 130 millones de pesetas, para realizar mejoras en la Corte.

Se prescindirá de emprender obras reproductivas y las mejoras se circunscribirán a construir una red de alcantarillas, a la creación de grupos escolares, al pavimento, al abastecimiento de aguas, a la construcción del parque del Oeste,

Se consignarán dos millones de pesetas para el establecimiento de tahonas reguladoras que sirvan para abaratar el precio del pan.

Ha sido depositado en la Sucursal del Banco de España en Lérida uno de los décimos del billete premiado con 30.000 pesetas en el sorteo del día 22, de cuyo décimo es propietario el industrial de Liñola D. José Niubó.

La policía ha logrado identificar el cadáver del joven que murió en Badalona al arrojarse de un tren rápido, y del que se suponía fuese autor del último atentado anarquista de Barcelona.

Dicho individuo vivía en la calle de la Alegría, de la Barceloneta, con su madre y dos hermanos. Llámanse Manuel Carratalá.

La Comunidad de Carmelitas descalzas de esta ciudad ha publicado una entusiasta invitación, que titula «Nuestra protesta», para la función que trata de celebrar en honor de Santa Teresa de Jesús, como desagravio de la infame profanación cometida con la memoria de la excelsa virgen del Carmelo por medio del tristemente célebre drama representado no ha mucho en la capital de Francia.

El exceso de original nos impide dar cabida en estas columnas a tan hermoso documento, viéndonos precisados a anunciar simplemente: los cultos religiosos, recomendados y bendecidos por nuestro venerable Prelado, y que consistirán en misa de Comunión general a las siete y media de la mañana del día 1.º de año, y solemnísima función de desagravio a las cinco de la tarde, en la que predicará el P. Ludovico de los Sagrados Corazones.

El Jarabe de Hipofosfitos Climent Salud, cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nervios. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños, haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia debe pedirse Hipofosfitos Salud de los Sres. Climent y C.ª.

Borges del Camp

Una Misión

En aquest poble, degut al bon zel del Párroco, Dr. Pere Jové, s'ha feta una santa Misión, a fi de avivar més y més en lo seu cor, l'esperit cristià, tant esmortuít, en general, en aquets temps de malestruc escepticisme.

Ans, lo Sr. Párroco, ho manifestá al poble, esposantli los seus bons desitjos de que se n'aprofitessin, assistint en tots los actes y s'conjuminá los preparatius pera rebrerla.

Lo dia 14 de desembre, fou lo senyalat pera la vinguda dels PP. Missionistas del Cor de Maria, lo reverent Joseph Arbós, fill d'aquí, y'l Rvrent Ramon Vila. Allans al tart, entre dos focans, les campanes van congregar al sant Temple al poble, assistintli totes les escoles, y a la hora senyalada, una representació del clero parroquial y'l Sr. Alcalde, D. Joan Borrás, van sortir cap a la Creueta pera esperarlos, ahont hi havia una munió de gent pera'l meteix objecte. Semblava talmeteix un dia de festa. Los propietaris havien fet plegar als seus jornalers mes aviat pera que fossin a l'arribada dels Missionistas. Tothom los esperava ab ansia. Los jayets, recordaren la vinguda de l'altra Misión, feya 28 anys, gojosos de que ara es festegés ab tanta solemnitat com aleshores.

Per causes involuntaries, los PP. Missionistas no pogueren arribar a la hora senyalada. Tot tingué d'esperarse per una hora més tart y la gent s'entorná cap a llurs cases.

Per fi, les campanes se van ventar altre cop y la gent de nou sortí de casa. Una colla de joves ab llums y atxes se n'anaren a l'estació a rebre. A la parroquial, lo clero y feligreses, los esperaven cantant lo *Miserere*, fent professó y anant al devant la confraria del Santíssim, que de fadrins, duhent lo Sant Crist, devota imatge, ab forsa luminaria. Los PP. Missionistas, al arribar y besar la Vera-Creu de mans del Sr. Rectors, se'ls vegé conmogudíssims, com també tot lo poble, devant d'aquell espectacle de fe y pietat.

Lo P. Arbós, pujá a la trona fent un hermos parlament, esposant lo significat del nom Misión, lo molt y molt que'l poble se'n podia aprofitar per la seva santificació, distribuí les hores dels actes de la Misión y tocá cor de la gent pera que, amants, hi assistisim pera escoltar la paraula de Deu.

Cada dia, al matí, se celebrava la Misa y'l P. Doctrinayre, explicava'l significat del seu simbolisme y després d'ella'l meteix Pare feya un senzilla, escayenta y de facilissima comprensió plática doctrinal. Al vespre, després del Sant Rosari, aquet meteix Pare feya una altra plática moral-religiosa y després lo P. Arbós, descampellava un magnífich sermó, d'eloqüencia espressiva y clara. Lo primer dissabte d'onse a dotse del matí, platicaren a tota la companya del poble, fentlos cantar boniques lletres en catalá. Lo diumenge, a la mateixa hora, als joves del poble, assistintli tots. Era hermos veurels, porque ells són lo poble de demá. Lo dilluns, dimars y demecres, al esmentada hora, ho feren a les noyes, deixant los amos plegar, en aquella hora, las qui trevallaren. Lo dijous, divendres y dissabte ho van fer les dones casades. Totes aquestes pláticas les feu lo P. Arbós. Forem molt del grat de la gent per lo práctiques y pel fayent popular y espressiu ab que foren dites.

Durán los días de la Misión se confessaren y combregaren molta de gent, a indicació dels esmentats Pares, a fi de que a la derreria no fos tot aixabuc y aixis no'n poguessin treure tan de profit.

Lo diumenge, dia 23, lo derrer de la Misión, hi hagué pel comiú general, donantse ans dues pels enfeynats y mancats de salut. Durán la Misa, el P. Vila, feu una plática preparatoria pera combregar. Erán dos los sacerdots a dar la Comunión. D'homes n'hi havia molts y cal anotar que la majoria eran joves. Eils foren una de les notes més simpáticas de la Misión. Fou una Comunió lluidíssima.

Encabat l'Ofici, estant l'iglesia pleníssima, tota la companya del poble fou colocada al cap de demunt del Presbiteri, y'l P. Arbós ab un sermó plé d'eloqüencia, explicant practicamente lo simbolisme dels ritus del Sant Baptisme, renová les promeses de aquet Sagrament, estant la companya ab un sí pare eternidor y alhora imponent. Fou un acte que feu plorar a forsa de gent. Tothom estava conmogut.

A la tarde, pels carrers del poble, se va fer ua solemnísima profesó ab lo Santíssim Sagrament (que alabatsia per sempre) foren molts los jo-

ves y homes que hi anaren ab llum. Entornada la professó a la iglesia, el P. Arbós feu lo sermó de perseverancia y doná las gracias al poble per lo molt bé que havia correspost a la crida de la Misión. Invocá al cel la benedició pera 'l nostre poble pera que'es conservi en la Fé y sia ezemplar, virtuós y treballador. No cal dir que l'iglesia estava de gom a gom. Lo Sr. Rector, també molt conmogut, ab paraules d'entusiasme, doná las gracias al poble y'ls estimulá a ser sempre, cada dia més, més perseverants en l'esperit cristià.

Deu fassi, doncs, que la santa Misión fecondi nova llavor de santedat en aquest poble, ja qu'aquesta vegada, segons dir dels vells, tan o més esplendorosa que l'altre cop ha estado.

Borges, 28 desembre 1906.

P. Queralt.

OFICIAL

Extracto del *Boletín oficial* del día 20. Administración de Hacienda de esta provincia.—Circular a los señores Alcaldes de esta provincia para que remitan por todo el mes de enero próximo, copia certificada del presupuesto municipal en la parte referente a ingresos aplicables a las atenciones del Municipio.

Instituto geográfico y Estadístico de esta provincia.

Circular a los señores Alcaldes de esta provincia para que remitan los precios alcanzados en cada localidad los principales artículos de consumo vendidos al por menor, así como los tipos de jornales.

Alcaldías.—La de Figuerola publica el extracto de los acuerdos tomados en el tercer trimestre del actual año; la de Reus el paradero del que fué agente ejecutivo de dicho ayuntamiento, D. J. F. y Gras, y la de Montblanch anuncia tener de manifiesto el padrón de cédulas personales.

Movimiento de población del día de ayer

NACIDOS.—Carmen Gibert Vidal.
FALLECIDOS.—Juan García Estrada, San Francisco, 23, (64 años).—Antonio Torres Mesegué, Sto. Domingo, 16, (dos meses).—María Rimbau Grau, Cividria, (19 meses).
MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento de...

Embarcaciones llegadas ayer

De Amberes y esc. en 22 días v. inglés «Arana», de 920 ts., c. Waltow, con efectos; lo despachan los Sres. Mac-Andrews y C.ª.

De Barcelona en 6 horas v. «Felisa», de 676 ts., c. Manso, con tránsito; lo despachan los Sres. H. de B. Lopez.

Despachadas

Para Bilbao y esc. v. «Felisa», con cargo general.

Para Londres y esc. v. «Arana», con cargo general.

CIERRES DE BOLSA

Madrid, 29	
4 por 100 interior contado...	81.75
4 por 100 ídem fin de mes...	81.73
4 por 100 ídem fin próximo...	81.95
5 por 100 amortizable...	100
de Banco España...	445.00
«Bacelera»...	400.00
Cambios de París...	8.75
dem de Londres...	27.47

Cambios de Barcelona del día 29

CAMBIOS EXTRANJEROS	
Londres a 90 días fecha...	26.80 dinero
íd. a 60 días vista...	27.50
París a 8 días vista...	8.90

EFFECTOS PUBLICOS

Dinero		Pape	
4 por 100 interior contado...	80.00	81.80	81.85
5 amortizable contado...	100.00		
Empréstito municipal de Bar...			

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte Segovia 5 p. 100	106.00	106.25
Almansa...	106.15	106.25
S. Juan Abadesas...	78.50	78.75
T. B. y F. 2 1/4 por 100	58.50	58.75
M. Z. y A. 4 por 100	96.95	96.95
M. B. R. 2 1/4 por 100	55.50	55.50
Almansas no adhe. 8		
adhe. 8	78.95	78.95
Orense 188-83.	54.25	54.50
prioridad 3 por 100.		
Cáceres y O. España 5 id	104.50	104.60
Compañía Trasatlántica 4 por 100.	99.75	100.05
Tabacos Filipinas 4 1/2 por 100.	100.25	100.75
Barcelona de Electricidad		
5 por 100.	105.00	105.50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial.		
Banco Préstamos y Descuentos.	23	23.50
Catalana General Crédito	60.00	60.00
Crédito Mercantil.		
Ferrocarril. Medina, Z. y Orense a Vigo	29.80	29.40
Norte de España.	68.10	68.30
Alicante.	98.10	98.90

TELEGRAMAS

EXTRANJERO

Tánger.—El Guebbas y su Estado Mayor dirigieron con toda solemnidad a la mezquita, donde fué leída una carta en la que el Sultan comunicaba que, por haber causado grandes males al país, quedaba destituido Er Raisuli, reemplazándole en sus funciones el bajá de Tánger, Ghazi, quien a la vez desempeñará el bajalato de esta ciudad y el de Faha.

—Anoche Er Raisuli abandonó el puesto de Zocco, refugiándose en el monte con la mayoría de sus partidarios.

Han producido excelente efecto las medidas adoptadas por El Guebbas, quien ha prohibido la entrada en la ciudad á gentes armadas.

Créese que Er Raisuli no le opondrá resistencia, si es que no emprende la fuga abandonando Zinat.

—Omsk.—(Rusia de Asia).—Dos desconocidos han asesinado al gobernador de la provincia de Litwinov.

—París.—El Senado ha aplazado la discusión del proyecto aprobando el convenio franco-español referente al ferrocarril transpirenaico.

—Discútese el proyecto de M. Briand relativo al ejercicio del culto. M. Lacasse afirma que el proyecto es inaceptable para todos los que se precian de verdaderamente liberales. Pide para los católicos la propiedad absoluta de los edificios destinados al culto; protesta contra la cesión de los bienes eclesiásticos á los municipios y contra la supresión de los emolumentos de que disfrutaban los sacerdotes, y termina declarando que desestimar las reclamaciones de los católicos equivale á cometer un crimen de lesa patria, lesa justicia y lesa humanidad. (Grandes aplausos).

M. Lamarzelle declara injustificada la expulsión de M. Montagnini.

El jefe del gobierno le interrumpe diciendo que esta medida se justificará cuanto antes por sí misma.

—Londres.—Ha ocurrido un accidente en el ferrocarril de los suburbios, resultando muertas trece personas.

El accidente del ferrocarril á que antes hemos hecho referencia, ha ocurrido en Dundee. Hay veinte heridos, todos ellos gravemente. El diputado M. Black ha recibido lesiones en ambas piernas.

—Atenas.—Despachos de Seres dan cuenta de que durante la noche del martes una partida de búlgaros penetró en el poblado de Clepusina, agredió á los moradores griegos que se habían negado á reconocer el exarcado, extranguló á siete personas, quemando sus cadáveres, destruyó por medio de la dinamita ocho edificios notables é incendió las cosechas.

Otra partida búlgara obligó á los habitantes de Egridera á adherirse al exarcado, cometiendo, además otras exacciones.

Última Información

Servicio especial de La Cruz

«La Gaceta»

Madrid, 29, 10 m.

Publica las siguientes disposiciones:

Modificando el párrafo segundo de la Real orden de 10 de noviembre de 1900 sobre constitución de las asociaciones mutuas de seguros contra accidentes del trabajo. Deberán constituirse, como mínimum, mil obreros y veinte patronos.

Rectificando un error sufrido en el anuncio á oposiciones de catedráticos en los Institutos de Reus, Mahón y Soria, sobre el nombramiento de un vocal del tribunal.

Dice «El Globo»

Anoche se dijo que, además del Sr. Vázquez de Mella, intervendrá en el debate de la ley de asociaciones el Sr. Barrio y Mier para formular un «ultimatum» de graves consecuencias, anunciando una protesta activa del carlismo, si la ley se promulga. Acerca del particular, las órdenes de D. Carlos son terminantes y á ellas se atenderán los carlistas y sus afines.

Las dietas á jurados y testigos

El Sr. Barroso

El ministro de Gracia y Justicia ha dicho que tenía pendiente de la firma del rey el decreto referente á dietas que devengan los jurados y testigos. Espera recibir contestación de los presidentes de Audiencias á una circular que les dirigió consultándoles.

En dicho decreto se dispondrá que las Audiencias cesen de pagar las citadas dietas y que en cambio entreguen á los interesados un talón que éstos presentarán en la Delegación de Hacienda para cobrar su importe.

De este modo quedarán suprimidas las transferencias y se evitarán las corruptelas que existen en este asunto.

—Ha añadido el ministro de Gracia y Justicia que el lunes pondrá á la firma del rey varios decretos de escasa importancia.

—Ha afirmado el Sr. Barroso que habrá vacaciones parlamentarias.

El Sr. Roig y Bergadá

3 t.

Hoy ha llegado á esta corte el señor Roig y Bergadá, quien se propone dirigir en el Congreso una interpelación al Gobierno sobre los atentados terroristas de Barcelona, á fin de evitar—dice—que tengamos que emigrar de España.

Caloríferos en los trenes

La Dirección general de Obras públicas ha ordenado á las Divisiones de ferrocarriles que señalen un plazo á las empresas ferroviarias para la instalación de caloríferos en todos los vagones de viajeros.

El atentado de la calle Mayor

4 t.

En breve se celebrará en la Audiencia un juicio previo para decidir la cuestión de competencia suscitada entre el tribunal popular y el de derecho para juzgar el proceso seguido con motivo del atentado de 31 de mayo.

La Sala de justicia, después de oír al fiscal, decidirá la competencia.

CONGRESO

Comienza la sesión á las tres y media bajo la presidencia del señor Canalejas. La Cámara está más concurrida que en días anteriores. Las tribunas están desiertas. En el banco azul se sientan los ministros de Estado, de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

El Sr. Agelet pregunta si es cierto que en la Cámara francesa se ha aplazado la discusión del dictamen sobre la construcción de los ferrocarriles transpirenaicos.

El ministro de Estado dice que es cierto el aplazamiento, pero cree que en breve se discutirá dicho asunto.

El Sr. Borres y Romero explica una interpelación sobre los sucesos ocurridos con motivo de los litigios pendientes respecto al Frontón Central.

Refiere detalladamente los pleitos que sostienen las dos empresas que se disputan la posesión del edificio, y censura al juez del distrito de Chamberí, diciendo que cometió atropellos colocando guardias en el frontón para oponer resistencia á las diligencias de otro juzgado.

Relata cuanto ocurrió al presentarse el juez del distrito del Centro para dar posesión del edificio al nuevo administrador judicial nombrado. (La Cámara presta poca atención al orador.)

Pregunta por qué no se ha cumplido la sentencia dictada en uno de los litigios.

Denuncia que el juez del distrito del Centro ha dictado una providencia de no haber lugar á resolver.

Formula cargos contra el ministro de Gracia y Justicia, diciendo que en este asunto median influencias.

El ministro de Gracia y Justicia defiende el prestigio de la autoridad judicial, y dice que lamenta los hechos ocurridos, afirmando que sobre ellos no puede decir nada, pues el asunto está sometido á un juez especial, que resolverá é impondrá los correctivos á que haya lugar.

Añade que el sumario se instruirá con rapidez y que se hará extracta justicia para dar satisfacción á la opinión pública.

Afirma el ministro que él ha cumplido, como siempre, con su deber, y que no tiene para que atender á influencias de nadie.

El Sr. Salmerón interviene diciendo que es abogado de una de las partes litigantes, de D. Miguel Berriatúa y del Sr. Córdoba, arrendatarios del Frontón, según escritura pública inscrita en el Registro de la propiedad.

Refiere que comenzaron á presentarse acreedores de D. Luciano Berriatúa y que se nombró un administrador judicial desposeyéndose al legítimo dueño del local.

Añade que se entabló un interdicto ante el juez de Chamberí, de quien dice es un funcionario dignísimo.

Pide al Sr. Barroso que corrija los abusos que, dice, comete el poder judicial.

Declara que en los pleitos civiles no tiene para que intervenir ningún

juez especial.

Se acuerda pasar á otro asunto.

El marqués de Villaviciosa dice que el Sr. Canalejas le había aconsejado que no hablara hoy. (Risas). Pero añade que necesita tratar de asuntos de importancia.

Lee un telegrama de Huesca dando cuenta de que se organiza un Triduo solemne que se cantará para pedir ó impetrar del Altísimo que no prospere la ley de Asociaciones.

Dice que esto demuestra el estado de opinión del país en contra de dicho proyecto de ley.

Este proyecto—añade—es perturbador.

No tome á guasa el Sr. Canalejas esto de la guerra civil. (Risas.)

Si á los aragoneses que organizan ese triduo les dajaran venir á Madrid, ¡menuda degollina harían! No quedaría un Soriano para contarlos.

Yo ruego al Sr. Canalejas que no mantenga esta ley y al Gobierno que la retire.

Entonces S. S. podría decir al país: Yo soy el hombre de las libertades; yo soy el hombre de la Revolución; yo soy el hombre del 69 (Risas.)

Se lee una proposición suscrita por los señores Romeo, Lerroux, Salmerón, Lamana, Soriano y Sánchez Guerra, pidiendo al Congreso que antes de suspender las sesiones se declaren las vacantes de diputados que hay.

El Sr. Romeo apoya dicha proposición, diciendo que no es legal la existencia de dichas vacantes por tiempo indefinido.

Pide la opinión de los jefes de las minorías sobre este asunto.

El ministro de la Gobernación dice que con arreglo á la ley electoral, el Gobierno cuidará de la provisión de dichas vacantes.

El Sr. Sánchez Guerra explica la opinión de la minoría conservadora sobre este asunto, afirmando que deben proveerse las vacantes.

El Sr. Salmerón entiende que es deber del Parlamento no permitir que haya distritos sin representación.

El Sr. Soriano dice que es escandaloso que no se discutan las actas graves.

El Sr. Bores y Romero lamenta que habiendo actas graves por discutir no se pongan á discusión.

El Presidente expone su criterio sobre este punto y explica su situación por atender á los deseos del Gobierno y de los diputados.

Afirma que asuntos importantes han impedido la discusión de las actas.

Respecto de la de Antequera dice que no se ha discutido por existir intereses encontrados.

Se manifiesta partidario de que las actas se discutan antes de las sesiones y de que se eliminen las vacantes que existan.

A este efecto ruega á la comisión de actas que emita los dictámenes pendientes para discutirlos.

Pide también que se busque una fórmula para dar facilidades á fin de hacer la declaración de vacantes.

Ruega al Sr. Romeo que retire su proposición.

El Sr. Romeo la retira.

Se entra en el orden del día y se leen dos dictámenes de la comisión de presupuestos sobre los de Guerra y Marina.

Bolsin

6 t.

En el coro se cotizó esta tarde:

Interior fin de mes, 00'00.

Fin próximo, 82'15.

Franco, 8'70.

Libras 00'00.

Amortizable, 100'00.

Noticias de provincias

Coruña.—Reina furioso temporal en el mar. Entró en el puerto de arribada forzosa el vapor belga «Eildemberg», que procedente de Amberes se dirigía á la Habana. Trae las bodegas inundadas por haber sufrido importantes averías.

Durante el temporal perdió dos botes. Lleva cargamento de arroz, que se ha inutilizado.

Algunos tripulantes están heridos á consecuencia de los violentos golpes de mar que sufrió el barco.

Vizcaya.—Ayer tarde, á las dos y media, fondó en estas aguas la escuadra inglesa del Canal, compuesta de 18 buques, al mando del almirante Wilson. El capitán de Marina de este puerto y el comandante del cañonero «Vasco Núñez de Balboa», acompañados del vicecónsul inglés, pasaron á bordo del buque almirante para saludar al jefe de la escuadra.

La división de cruceros de dicha flota zarpará el 7 de enero con rumbo á Inglaterra. Los acorazados permanecerán en estas aguas hasta el 20, fecha en que emprenderán un crucero por el Mediterráneo.

Bilbao.—Ha caído una copiosa ne-

Observatorio meteorológico de esta Universidad Pontificia.—Día 29

Longitud en tiempo O'Horas, 5 Mials. 1'8 Seg. E. Greenwich.—Latitud 41°, 7'11", N.—Altitud 95 Metro

HORAS de observación	BARÓMETRO 4.0° y al nivel del mar.	TEMPERATURAS EN GRADOS CENTIGRADOS				VIENTOS
		Normal	MÁXIMA Sol	MÍNIMA Sombra	Oscilac.	
9 mañana	758'52 Milíms.	9'60	10'00	7'50	8'50	0'80
3 tarde	758'60 Milíms.	6'20	10'00	7'50	8'50	4'50

HORAS de observación	ESTADO del cielo	NUBES		PSICROM. humedad relativa.	AGUA: evda. en 24 horas	LLUVIA: en 24 horas.	OBSERVACIONES particulares.
		Cantidad	Clase				
mañana	Despejado	0 1	Cirrus	64	0	0	
tarde	Nuboso	8 6	Nim. Cúm.	42	2'20		

REDENCIONES A METALICO

A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de febrero de dicho año

El BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS, con domicilio en Zaragoza, Coso 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente con arreglo á las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos á metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, de 1.000 á 5.000 pesetas, para niños y niñas. Para precios y detalles dirigirse al Representante del BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS en Tarragona.

D. JOSÉ MARIA RICOMÁ

Oficinas: calle Real, número 15

vada. Rompiéronse varios hilos del teléfono urbano. Para evitar desgracias tuvo que cortarse la corriente del cable de los tranvías, pues sobre él cayeron los hilos del teléfono.

Quedó interrumpida la comunicación telefónica con los pueblos próximos.

Una lechera de Begofia, que venía á la ciudad montada en una burra, sufrió una fuerte descarga eléctrica por haberse enredado las patas del animal en un cable eléctrico. La pobre mujer quedó en gravísimo estado.

A consecuencia de las lluvias y las nieves, en el monte Lemona hubo desprendimientos de tierras, que arrancaron varios árboles. Uno de estos al caer rompió el cable de alta tensión entre Bilbao y Durango.

Cuenca.—El obispo de esta diócesis ha organizado un triduo en la Catedral, para impetrar del Altísimo el favor en contra del proyecto de ley de asociaciones.

Después habrá una misa de Comunión general.

EXTRANJERO

El terrorismo no cesa

París. Telegrama de San Petersburgo que se ha confirmado el asesinato del gobernador de Orusk (Rusia asiática), general Litrinoff, cometido por tres hombres en pleno día, á tiros, y consiguiendo escapar en un coche á pesar de estar el general rodeado.

Manifestaciones en Roma

París.—Despacho de Roma dan cuenta de que se preparando en la capital y en otras ciudades de Italia manifestaciones contra las francesas por la conducta del Gobierno de M. Clemenceau con respecto á la Iglesia.

La cuestión de Marruecos

La accion del Guebbas

París.—Comunican de Tánger que á pesar de la actividad del Guebbas no se cree que el Raisuli capitule. En cambio es un hecho la capitulación de El Mausour y de los jefes de las tribus de Fahs.

Nota del Vaticano

París.—Un despacho de Roma dice que el Vaticano ha publicado una comunicación referente á la ley de separación, diciendo que la ley prusiana de 1875 es mejor que la francesa. Funda esta afirmación en que dicha ley reconocía la jerarquía de la Iglesia católica mientras que la francesa la desconoce.

Bolsin de Paris

Exterior español, 96'10.

Acciones Norte, 274'00.

Alicante, 428'00.

Renta francesa 3 por 100, 95'22.

Interior Español, 75'17.

MENCHETA.

ESPECTÁCULOS

El presente anuncio . recomendación ni aprobacion obras que no lo merezcan.

TEATRO PRINCIPAL

ATENEU

Funciones p Tarde.—«Lo pra maduixas» cencia».

Noche.—«M de posta» y «L

ATENEU TARRACONENSE DE LA CLASE OBRERA

Funciones para hoy: Tarde.—«Los Rantzau» y «Cel rogent».

Noche.—«El amor y el interés» y «Chateaux Margaux».

Tip. F. Sugrañes, Conde de Rius, 9.

ACADEMIA DUARTE

TARRAGONA

Conferencias de todos los cursos de las facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Secretarios de Ayuntamientos

Desde el día 10 del actual mes quedan abiertas las clases de un curso preparatorio para aspirantes al Secretariado, con sujeción al programa oficial, y cuyas oposiciones se efectuarán en la segunda quincena de marzo de 1907.

Para cuantos datos referentes á estas conferencias convengan á los interesados, pueden dirigirse al Director don Francisco Duarte, abogado, beneficiado de la Metropolitana.

Augusto, 30, 2.º.—TARRAGONA

CLINICA DENTAL

DE

D. Fulgencio Agustí Aláu

Unión, 44, principal.—Tarragona

Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor.

Orificaciones, empastes y toda clase Obturaciones.

Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anastéticos conocidos.

IMPORTANTISIMO



A los Herniados

Constituye una equivocación la que sufren la mayoría de los herniados (trencats) al creer que el braguero es suficiente para contenerlos hasta curar las hernias siendo esta causa de muchas complicaciones.

En mi larga práctica he tenido ocasión de ver muchas veces que el empleado en un buen braguero resultado inútil y perjudicial tanto por estar su forma ó construcción apropiada á la índole de la hernia, como por su aplicación acompañada por una soga périta.

Muchos son los que venden bragueros, muy pocos los que saben colocarlos y rarísimos los que conocen lo que es una hernia.

José Pujol, Cirujano especialista en la curación de las hernias (trencats) con veinte años de práctica en la casa Clau selles de Barcelona y su establecimiento en Reus.

Gran surtido de braguero práctico y moderno para la contención de las hernias por rebeldes que sean.

Fajas hipogástricas por obesidad y abultamiento «LA CRUZ ROJA» de Ortopedia Científica.

LA MUTUAL Franco-Española CAJA DE AHORROS POPULAR

Mediante pagos mensuales, trimestrales ó anuales, la Compañía entrega como mínimo á los doce años, solo pagando diez, el doble de lo depositado por los Sres. Suscriptores.
Constitución por este medio de ahorro, desde cinco á sesenta pesetas al mes, de capitales á los propietarios, á los obreros, de dotes matrimoniales, libramiento de quintas, etc., etc.

Consejo de Administración

Presidente: EXCMO. SR. MARQUÉS DEL VADILLO, ex-Ministro y Diputado á Cortes.

Vicepresidente: EXCMO. SR. MARQUÉS DE PORTAGO, ex-Director general de Correos y Telégrafos, Diputado á Cortes.

Vocales: EXCMO. SR. D. MELQUIADES ALVAREZ, Diputado á Cortes y Catedrático.

EXCMO. SR. D. RAFAEL ANDRADE, Diputado á Cortes y sub-Secretario de Gobernación.

EXCMO. SR. D. LUIS SILVELA, Diputado á Cortes y ex-Subsecretario de Gracia y Justicia.

DIRECTOR GENERAL

EXCMO. SR. D. MATEO SILVELA, ex-Senador del Reino.

Funciona esta Compañía bajo la inspección del Estado

Para más informes y cuantos datos y detalles se deseen, dirigirse al Inspector Delegado de la Compañía en esta provincia, D. CÉSAR G. DE BUSTAMANTE, Rambla de San Juan, 40, 2.º—TARRAGONA.

Librería y Tipografía Católica

FUNDADA EN 1870

SECCION DE GRABADOS

Tipográficos artísticos

BARCELONA

PINO, 5

Fotografados de autotipia y de raya para todos los objetos

Dibujante y constructor de Altares
Carpintería Meléndres
Tornos, templetas, segnarrios, tabernáculos, urnas, doselos y monumentos para Semana Santa en lienzo ó madera.
Plazos convencionales para los señores párrocos y comunidades religiosas.
AROS DE TRIUNFO y OTROS ADORNOS para fiestas populares.
Tarta la más económica.
DESPECHO Y TALLER: TARRAGONA, MAYOR, 34

SAS FRERIA Y CAMISERIA VICENTE BRELL
Siendo de día en día mayor el número de clientes, pediatistas que se surten en esta casa, desde la próxima temporal quedará establecido todo el surtido para la construcción de *dulcetes, balandrines, mantos y solapas* de todos precios. Solana desde ocho duros.
Generos alta novedad para traer Depósito de sombreros de la actualidad en sombreros eclesiásticos y Tarragona. — Conde 115 23 Rambla S. Juan, 57

TE PURGANTE ESPANOL
Lexanda ● Depurativo ● Refrescante ● Aperitivo
Su acción es tan segura que á las pocas horas se obtiene el resultado apetecido cómodo, puesto que no produce ningún mal estar y de sabor tan agradable que hasta las señoras y criaturas más delicadas llegan á apeteerlo, y según dictamen de eminentes médicos es un poderoso, resinficante del tubo intestinal, cura el estreñimiento habitual, siendo además uno de los mejores preventivos de muertes repentinas.
Apoplejía (feridura) Parálisis, Afecciones de corazón, Ataque cerebral, etc.
Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

“LA ACTIVIDAD”

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros.—Pamplona NAVARRA
Única en España, premiada con Medalla de Plata, en el gran Concurso internacional de París de 1904

Posee Importantes Edificios y Terrenos propios en Pamplona, Zaragoza y San Sebastián

Tiene un capital social de 10.000.000 de pesetas efectivas

Su capital de reservas es de más de 52.000.000 de pesetas

El capital de Primas á cobrar: Más de 14.000 de pesetas

Garantía total: Más de 24.000.000 de pesetas

Cotización de sus acciones: Más del 400 0/10.

Suscriptores en general: Más de 67.000.

Suscriptores solo en el Seguro Infantil, Más de 62.000.

Suscriptores en esta Capital y Provincia: Más de 1.400.

Contratos terminados y satisfechos puntualmente: Más de 1.200.

Importe de dichos contratos: Más de 72.600 pesetas.

Por su noble proceder y simpáticas condiciones adquiere más de MIL suscriptores cada mes en sus diferentes ramos, que son:

Seguro infantil, (especialidad de esta Compañía), recomendado á los padre para familia por los Rdmos. Prelados de Tarragona, Pamplona y Zaragoza, propio para constituir con más ó menos sacrificio mensual (desde una peseta hasta el máximo de prima que se quiera) un dote para los hijos, terminación de la carrera, establecimiento, quinta, toma de estado, etc.

Seguro de Vida y Renta Vitalicia, para proporcionarse los jóvenes con un módico ahorro semanal (desde una peseta) una tranquila vejez; (más de una peseta diaria).

Seguro á plazo fijo, desde solo dos años de plazo, para cobrar desde 100 pesetas de capital, utilísimo á todos en general.

Seguro de Renta Vitalicia inmediata, conveniente á las personas sin heredero que les interesen.

Seguros de Vida sobre una y sobre dos cabezas, con y sin reconocimiento, médico, verdadero amparo de viudas y huérfanos.

Imposiciones de capital á interés: 5 o/o anual por uno ó más años, 4 o/o anual por 6 meses.

Se dan y remiten gratis, prospectos tarifas y detalles á quien los solicita y se suscribe á quien lo desea en la representación provincial y en las locales.

Representante provincial: D. León Ferrelé Gener.—Caballeros 10.

GRAN NOVEDAD
AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907
PARA USO DE PARTICULARES
Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.
PRECIO, 1,50 (encuadrada en tela con plancha dorada.)

EMULSION NADAL Mejor que Scott y similares. Única con 80 por 100 aceite de bacalao todo asimilable. Usando aceite solo, se tolera mal y pierde vias intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos, consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismos, anemia. Certifican eminentes Doctores, Colegios Médicos y Farmacéuticos.
—Medalla de Plata—
JARABE HIPOFOSFITOS NADAL Tónico-reconstituyente, estimulante. Hipofosfitos cal, estricnina, hierro, manganeso, quinina, sosa, cuasina, neurostina (fósforo orgánico) *formiato* *posa*.—Anemia cerebral, enfermedades medulares, astenia muscular, activa digestión, detiene caducidad orgánica.
—Medalla de Plata—
GLIMINA NADAL Antidiabético infalible de «Limas de mar». Pedir literatura.
TARRAGONA, MAYOR, 14.

FILTRO DOMÉSTICO MARRASÉ
Depura el agua de toda substancia orgánica y del exceso de sales calcáreas, haciéndola más apropiada para la digestión y evitando un sinnúmero de enfermedades que por tales defectos se originan,
Recomendado por el Colegio Médico de esta provincia
ES INDISPENSABLE EN TODAS LAS CASAS
Fabrica de Alfarería de FRANCISCO MARRASÉ
CALLE DEL VAPOR

Crema lactea ROMEU
REPRODUCTORA DE LA LECHE
Las madres obtendrán un completo éxito
Depósito en Tarragona: Farmacia de D. Modesto Nadal
MAYOR, 14

ESTOMAGO Y NERVIOS
El **TE MIBET** facilita la digestión admirablemente, tomando una taza después de las comidas.
El **TE MIBET** calma los más agudos dolores.
El **TE MIBET** alivia los estreñimientos y desaparecen las irritaciones.
El **TE MIBET** reanima las fuerzas perdidas.
El **TE MIBET** evita los vómitos, náuseas, etc.
El **TE MIBET** es utilísimo para los que padecen almorranas.
El **TE MIBET** regulariza el sistema nervioso.
El **TE MIBET** cura los desvanecimientos, vahidos, dolores de cabeza, espasmos, insomnios etc.
Precio de la caja para 30 tazas, 1,50 pesetas
Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Linea de Cuba y Méjico

El día 17 de diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor **ALFONSO XIII**

directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo

Linea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y 30 de Cádiz, el vapor **MONTSEERAT**

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, é Isla de Santo Domingo.

También admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Habana.

Linea de Venezuela-Colombia

El día 11 de diciembre saldrá de Barcelona, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **BUENOS AIRES**

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico-Habana, puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con transbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Carupane, y Cumaná con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao

Linea de Filipinas

El día 8 de diciembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ISLA DE LUZON**

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Linea de Buenos Aires

El día 8 de diciembre saldrá de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **LEON XIII**

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Linea de Fernando Poo

El día 25 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO**

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Linea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona el 19 de Alicante y el 21 de Cádiz el vapor **M. L. VILLAVERDE**

directamente para Tener, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles, y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha sido á familias. Precios convencionales por camarerías de lujo.

También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en los buques.

AVISOS IMPORTANTES: Hechuras en los fletes de exportación.—El precio de los fletes de determinados artículos, con arreglo á los establecimientos de la Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estar encargada de trabajar en Ultramar los mostramos que para el envío de mercancías, como ensayo, deseen hacer los expedientes, y de la colocación de los artículos, para más informes dirigirse á su Representante en Tarragona, D. Emilio Borrás,

ANDRES REBAJAS GRAMOPHONE



MAQUINA PARLANTE LA MAS PERFECCIONADA

F. Rigau, relojero

Bajada de Misericordia, 14, Tarragona
Catálogos gratis á quien los pida

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

COMELLA

las 10

el Pino

las 10

las 10